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                Guía Formativa N° 3 Matemática 3° Medio 
	*Esta guía tiene un 60% de exigencia”

                          L : 60 a 100% de logro

                        NL: menos del 60% de logro




	Puntaje Obtenido
	L
	NL

	
	
	


Nombre: 


           

  ___________________  Fecha:       de          del    2020
Objetivo de Aprendizaje: Resolver ecuaciones de 2° grado caso 4: por fórmula.
Recuerdo: Una ecuación de segundo grado es aquella en que el mayor exponente de la incógnita es dos.

Su forma general es la siguiente:
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;  dónde  los coeficientes a, b, c son números reales, pero 
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 debe ser distinto de cero de lo contrario no existe ecuación de segundo grado.
Nota importante: una ecuación de 2° grado tiene 2 soluciones.
RESOLUCIÓN DE ECUACIONES DE SEGUNDO GRADO POR FÓRMULA

La fórmula que resuelve la ecuación en su forma general es:
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Ejemplos: resolver las siguientes ecuaciones de 2º grado
1.-  
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    Se recomienda identificar primeramente los coeficientes: 
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 es el coeficiente que acompaña a 
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, en el ejemplo 
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 es el coeficiente que acompaña a 
[image: image11.wmf]x

, en el ejemplo 
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 es el término libre, en el ejemplo 
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Reemplazamos coeficientes en la fórmula dada:
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Luego:
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En  este caso  
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. Reemplazamos coeficientes en la fórmula.
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Luego:
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En el caso en que la ecuación no está igualada a cero no es posible aplicar la fórmula en forma inmediata, se debe por lo tanto “llevar” la ecuación a cero. Observar ejemplo siguiente:

3.-  
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 ,  como la ecuación no está igualada a cero, todos los términos del lado derecho de la igualdad los “pasamos” al lado izquierdo con el signo contrario y queda:
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, ahora ordenamos la ecuación y queda:
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    En  este caso  
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. Reemplazamos coeficientes en la fórmula.
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Luego:
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4.-   
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; aplicamos la propiedad distributiva  
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 , reducimos términos semejantes
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;   identificamos coeficientes          
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 y aplicamos fórmula
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]Þ
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5.-  Caso en que la cantidad sub-radical es un número negativo
      Si la cantidad sub-radical es un número negativo, entonces las soluciones de las ecuaciones son     números complejos.

Definición:             

                                                                               ;  unidad imaginaria     
Ejemplos: a)   
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Aplicación: resolver la ecuación  
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Ejercicios

 Resolver las siguientes ecuaciones de 2º grado. (3 puntos c/u). Habilidad: comprensión y aplicación.    Respuestas sin desarrollo no serán consideradas.                                                    
 1.  
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SOLUCIONES
1. 
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